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: Передплата
на »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . 6 р. ав.
на чверть року . . 3 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . 20 рублів

або 40 франків
на пів року . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. ІА і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: аневозьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.с — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня •
крім неділь і руских сьвят ' 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедпцпя «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого- — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертаї. ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Заява пос. Яворского.
Рееіег Біоуй умістив розмову свого ві- 

деньского дописувателя з пос. Яворским, 
нрезесом польского »Кола« а заразом го
ловою екзекутивного комітету парламен
тарної більшосте. Погляди пос. Яворского 
на угорску і ческо-нїмецку справу знамен
ні. Наколи хто може бути нині' добре по
інформований про наміри гіравительства і 
змаганн всіх клюбів правиці, то певно пос. 
Яворский нко голова тоїж правиці і яко 
той, що черпає свої відомосте не з дне- 
вників, а просто з автентичних жерел. Про 
угоду угорску сказав пос. Яворский:

»Хочу удержати господарчу єдність 
монархії на основах, які були покладені в 
1867 р. Хочу проте відновити митово-тор- 
говельну умову межи обома половицями 
австро-угорскої монархії. Хочу сю умову 
удержати в тій ц їл о с т и , як їй надали 
кабінети Банфі-Баденї, Люкач-Білиньский. 
Наколи однакож деякі точки з сеї умови 
яро  п у щ ен о  або з м ін е н о , то бачу до
конечну потребу нових переговорів. Змі
ни деякі зроблено. Знаю, що істнує фор- 
мулка Сели, котрою Угорщина домагає ся 
щоби митово-торговельний договор був пра- 
восильний лише до 1903 або 1904- року, 
а привілей наданий австро-угорскому бан
ковії, нродовжав ся мимо того аж до 1897 
або 1898 року. (Про се, що Угорщина питане 
квотове лишила на боці — пос. Яворский не 
згадав, хоч ся справа е рівнож есенціональною, 
бо за евентуальне підвисшене квоти з сторони 
Угорщини бувший кабінет австриискии признав 
Угорщині значні уступства що до побору кон- 
сумцийних податків, іменно не на місцн иро- 
дукциї, а на місци консумциі. П рим. Р е д.). 
Чи прийде до нової умови, не знаю, хоч 
се було би пожеланим. Як би не прийшло 
до нової умови, то нема другого виходу 
в виду формулки Селя (котрою він утихо
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Українські гетьмани Бруховецький та  Тетеря.

Івана (Печуя) Левицького.

(Дальше.)
Тим часом проти Бруховецького та Москви 

піднимало ся і Запорожжя. В Січі ще й досі 
сидів московський воєвода Касогов, тон самий, 
що разом з Сірком воював з Поляками. В його 
було ііятьсот чоловік московського війська. За
порожці почули, що виробляють в українських 
городах воєводи з гетьманом і почали кричати, 
що вони готові пристати до Дорошенка і Татар. 
Вони зараз скинули з місця отамана Леська 
Шкуру за те, що він знав ся з московськими 
воєводами, Касоговим та Шереметєвим і вибра
ли отаманом Рога, московського ворога. Москов
ський цар тимчасом послав уже московське 
військо в Кодак, невеличку твердиню на Дні
прі, з котрої можна було напасти на Січ і дер
жати запорожців в московських руках. Ріг на
писав до Бруховецького лист, в котрому він 
говорив, що запорожцям в Кодаку Москва не
потрібна і що Бруховецькому не приходить ся 
дражнити запорожців, бо хоч він має царську 
ласку, але став гетьманом через запорожську 
ласку й поміч. Кошовий отаман заборонив ко

мирив угорску оострукцию і котрою звя- 
зав собі руки супроти угорского сойму. 
П рим. Ред.), як лише те, щоби для ай
стро угорского банку полишити єго давніш 
статут, а не ухвалювати нової орґанїзациї«.

Стїлько що до угорскої угоди. Перей
шовши до язикової ческо-нїмецкої справи, 
пос. Яворский заявив:

Хочу активносте австрийского нарля- 
менту. Від 1896 р. не мали ми буджето- 
вих розправ. Посли поодиноких країв не 
суть в спроможносте, зажадати від прави- 
тельства покритя на нові краєві і державні 
потреби. На всяких полях заволоділа за
стоя. Л парлямент має перед собою такі 
важні справи, як: реформу закона о скар
бових належитостях (іменно від дрібних 
селяньских спадщин. Прим. Ред.), асеку- 
рацийний примус і справу підвишки кон- 
сумцийних оплат (з котрих частина могла 
би вплинути до краєвих буджетів, в котрих 
виявляє ся дефіцит. Прим. Ред.). На сто- 
ронництвах парламентарних не тяжить обо- 
вязок, шукати за способами примиреня і 
сторонництв. Се задача правительства. Де
хто домагає ся безуслівного знесеня язи
кових розпоряджень. Се нем ож ли ве . 
Тоді настала би ІаЬиІа таза, стан зовсім 
безправний. Говорять також, що прави- 
тельство намірило управильнити язикове 
питане законом, виданим на основі §. 14-го. 
Ся справа буде предметом нарад екзеку
тивного комітету правиці. Я хотів скли
кати сей комітет вже на 13. цьвітня, але 
деякі активні сойми унеможливили мій на
мір. Екзекутивний комітет правиці збере 
ся під конець мая і він п о р іш и ть  з г а 
д ан у  сп раву  сам о ст ій н о , не о гл я д а 
ючи ся (?!) на п о г л я д и  Ч е х ів , а ли
ш ен ь о гл я д а ю ч и с ь  на ін тер еси  дер
ж ави. Лад мусить наступити. Чехи і Німці 
мусять жити п о б іч  себе, а не понад со
бою. Одні і другі не суть вільні від зма
гань до верховодства«.

закам навіть ходити до Касогова і знати ся 
з ним. Касогов мусів утікати з Січі, а Ріг по
слав запорожців в Кодак не пускати туди мос
ковського війська. Окрім того січовики послали 
двісті козаків на Україну, в Полтаву, щоб впій
мати самого Бруховецького і підняти проти 
його Полтавців.

Саме в той час прийшла вістка на Україну, 
що цар Олексій помирив ся з королем. Як ми 
вже говорили попереду, Поляки вигнали мос
ковське військо з Білої Руси. Цар мусїв мири
тись з ним і оддав Польщі половину України 
по сам Дніпро, все Поділяє, Київщину і Білу 
Русь. Один тільки Київ з повітом, до Трипілля 
та Стайок зостались при гетьмані Бруховецько
му та під Москвою.

Сей мир ставав 1667 року в Андр усові і 
тим зветь ся андрусівським. Цілою половиною 
України поступив ся Польщі московський боя
рин. Ордин-Нащокин, що переговорював ся з 
Поляками в Андрусові. Цар обіцяв ще до того 
заплатити один міліон золотих, чи двісті тисяч 
карбованців тим польским панам, котрі мусїли 
перебратись з гетьманщини Бруховецького на 
польский бік Дніпра і покинути свої маєтностп 
Цар з боярами оддали Польщі половину Укра
їни, а козаків навіть про те й не спитали, не 
тільки що не покликали на раду в Андрусів...

Отеє зміст поглядів, які виявив презес 
екзекутивного комітету правиці. Ми допов
нили ті погляди деякими поясненими, котрі 
певно лежали в інтенциї пос. Яворского, 
іменно що-до квотової справи, котра нале
жить до тої ц їл о с т и  угоди з Угорщиною, 
котру пос. Яворский мав на мисли. Лише 
при однім висказї пос. Яворского поста
вили ми знак занитаня з внкличником, 
іменно в тім місця, де була бесіда про 
евентуальне с а м о с т ій н е  зрішенє екзеку
тивного комітету в справі язикового закона 
без о гл я д у  на становиско Чехів. Знак 
питаня поставили ми длятого, бо не дума
ємо, щоби правиця могла не уважати на 
голос свого дотеперішного союзника. Така 
аподактична, з гори виявлена неґация Че
хів значила би одно, що розрив правиці. 
З остаточним судом о сій квестиї мусимо 
однакож здержатись, позаяк не маємо пев
носте, чи дописователь Резіег Біоуд-а зо
всім вірно переказав погляди пос. Явор
ского. З другої сторони можемо надїяти 
ся, що Чехи у в л а сн ім  ін т е р е с і  не 
стануть в тій квестиї на становнску: поп 
роззитиз, а справу ф о р м а л ьн у  з’уміють 
підчинити під саму річ.

Веісіїзжеііг про угорску угоду.

КеісЬзтсеЬг з 9. мая звертає ся дуже силь
но проти кабінету Селя за звісну формулку. 
КеісЬзи’еЬг припускає, що угорский еойм забере 
ся вкінци до с а м о с т ій н о ї ухвали договору 
митово-торговельного. Але така угода з Ав- 
стриєю буде стояти лише на о д н ій  нозі. А що 
буде, як аветрийский парлямент відкине таку 
самостійну угоду? Що буде, як Австрия не 
відповість взаїмностию ? Наколи би Австрия 
пристала на формулку Селя, то вже тепер на
ложила би собі сама аркан на шию, котрий би 
єї економічно удушив з кінцем 1903 року. Рів-

В Андрусові постановили, що Запорожжя зоста- 
єть ся під московським царем, але щоб цар і 
король мали оборонятись од Татар з сторож- 
ським військом і забороняти їм пливати по 
Чорному морі, нападати на Турків, щоб не роз
дражнити турецького султана.

Сей андрусівськин мир лягав важким ка
менем на Україну, а ще важчим на Запорожжя. 
Поляки говорили боярам, що треба розділити 
.\ країну між Польщию й Москвою, щоб зовсім 
знести козаччину, тоб то, щоб вигубити саму 
силу України, а потім господарювати на .Укра
їні, як Польщі й Москві буде завгодно, бо вже 
ніхто не буде мати сили оборонятись од їх о- 
бох. На Запорожжі пішла чутка, що москов
ський цар хоче миритись і з Татарами. В Крим 
до хана їхав уже московський посланець Лади- 
женський з гостинцями і з листами до хана. 
З ним їхали і Татарські посланці. Запорожці' по
бачили, що їх хотять уже здавити з трьох бо
ків: з Польщі, з Москви і з Криму; вони перей
няли на дорозі Ладиженьского, привели в Січ, 
забрали в його гроші і папери і сховали в Сі
чі. Новий кошовий Остап Васютенко вговорив 
козаків на раді випустити Ладижепського. Його 
випустили ще й для проводу послали з ним со
рок козаків. Тільки що вони за дві верстви од- 
плили по Дніпру, їх догнали козаки на човнах



нож важна і банкова справа. Угорщина рада би 
австрийским грошем двигнути свою фабричну 
індустрию. Всякий — каже КеісЬвш-Ьг — ро
зуміє прикре положене Селя, котрий звязав собі 
руки своєю формулкою. А позаяк Сель від своєї 
формулки не може відступити, а ґр. Тун сеї ! 
формулки не може приняти, то треба на ново 
переговоритись. Угорщина хитра. Она в 1903 р. 
хоче вже с ам о ст ій н о  заключати торговельні 
договори з посторонними державами. Добре. 
А іе в такім случаю і Австрия хоче в 1903 р. 
мати зовсім свобідну руку, тож і не може при
вілей банковий продовжити на дальші літа. Най 
банковий привілей вигасає також в 1903 р. А 
позаяк годі надїяти ся, щоби австро-угорский 
банк пристав на таке услівє, то треба банковії 
лишити старий статут незміненим. А як лиши
мо банкови давну єго орґанїзацию, то можемо 
і межи обома половицями монархії лишити умо
ву з 1887 року. Вправдї Австрия на тім втра
тить, бо буде і на дальше на спільні державні 
потреби платити високу квоту, але се вже тре
ба буде переболіти.

З політичного поля.
Опозицийні дневники доносять, що справа 

уложеня нїмецких постулятів поступає різько(!) 
на перед. Але який вийде з того хосеп ? Ради
кали сказали вже давно, що не відступлять від 
обструкциї. В найновійших часах віче націона-і 
лів в Габлєнцу веліло своїм послам Бендлеви 
і Ґлєкнерови обструовати і проти вибору спіль-1 
них делєґаций, а принц Лїхтепштайн, будьто і 
уміркований, заявив онодї на зборах в Лянґен- ; 
церсдорфі, що антисеміти «помаширують» водній ( 
лаві з ирочими нїмецкими сторонництвами, 
іменно з Німцями з Чехії, Моравії і Шлеска, 
котрі в язиковій справі найбільше інтересовані. 
.Підемо так разом, — сказав геройский вишну- 
рований князь — як разом пішли Чехи і ческі 
февдали на зборах в Кутній Горі і як солідарно 
ідуть австрийскі Славяни. Орґан ґр. Щтірка, 
Моиіа£8ргез8е, додала до всего того таке: .На
коли ґр. Тун, не спитавши нас (шляхту нїмецку), 
видасть язиковий закон, то ми лишимо ся тими 
самими, якими доси були, с. є. будемо дальше 
вести оиозицию, обструкцию і протракцию на 
переміну. — Отеє заяви табору нїмецкого під 
теперішну хвилю.

З ческого табору обізвав ся моравский 
посол Зачек, ирезес буджетової комісиї. Він ка
же: Корона і Угорщина пруть на довершене 
угоди з Угорщиною. Дарма. Угоди не переведемо, 
бо нема парламенту. А парламенту не буде, бо 
є обструкция. А обструкция не щезне, як довго 
ми не відступомо дещо з наших язикових прав 
в користь Німців. А уступити нам годї, бо ми 
хочемо бути рівноправними. На язиковий закон 
на основі § 14-го пристати не можемо, бо тим 
була би нарушена наша автономія і комиетеп-

і звеліли їм пристати до берега. Козаки звелі
ли москалям розібратись і тікати.в воду. Тіль
ки що вони кинулись в воду, на їх почали стре
лити з рушниць. Куля потрапила в Ладижен- 
ського і він потонув. Після того запорожці по
становили пристати під руку Дорошенка, йти на 
Україну і виганяти московських воєвод, щоб во
ни не дерли податки з братів Українців.

Нелюбов до Бруховецького і до його прия
телів Московських воєод виросла та прибільшу
валась, а воєводи та московські збірачі подат
ків дерли і з козаків і з селян, скільки можна 
було здерти. Воєвода Волконський в Полтаві 
записав козаків між міщанами і брав з їх по
датки і чинш з пасік. Московські иерепищики 
їздили но селах няні і брали в свої кишені з 
чоловіка по шагу й по два шаги. Разом з Мо
скалями обдирали народ і козацькі полковники, 
наставлені Бруховецьким, а не вибрані козака
ми. Полтавський полковник Витязенко за малу 
провину одбирав у мужиків товар і коні, зага
дував мужикам возити йому дрова. Козаки й 
селяни ненавиділи московських збірачів подат
ків, ловили їх і били. Міщани й селяни не лю
били козаків за те, що вони й собі брали з їх 
податки в гетьманський скарб. Всї згожувались 
в тому, що Бруховецький накликав на їх мо
сковську пеню: воєвод, москалів та московських

ЦИЯ сейму. --  Отеє СІГСПІІ18 гіііозиз, коловорот
безконечний.

8с1і1Є8І8сЬе 2 і£. бере сю справу знов з инь
шої бочки. Она пристає на язиковий закон, але 
рівночасно ставить питане, чи по виданю такого 
закона щезне обструкция? Чи буде парламент 
активний? Все те непевне, тим більше, що анї 
Чехи, анї радикальні Німці не годять ся за §. 
14. Чи ґр. Тун лишить ся або нї, се річ бай
дужна. Дімісия ґр. Туна не зробить ще парла
менту активним. До того треба — зм ін и  ре 
ґу л я м  і ну на основі § 14-го. А илян дальшої 
акциї такий: 1) Знести язикові розпорядженя. 
2) Октроювати строгий реґулямін і 3) Предло- 
жити парляментови язиковий закон, котрий 
чейже вже готовий.

В справі конференциї австрийских міністрів 
з угорскими є лише та вість позитивна, що ґр. 
Туй, др. Кайцль і Діпавлї, поговоривши з Се- 
льом 9. мая через полуднє, від'їхали 9. мая в 
ночи до Відня. Перед від’їздом конферовали ще 
з ґр. Ґолуховским, котрий лишив ся в Пештї. 
За позитивну вість можна також приняти, що 
конференция ся не мала н ія к и х  успіхів. Сель 
стоїть що до банкової справи при своїй фор- 
мулцї, а ґр. Тун є мабуть тих самих поглядів 
на сю справу, як про неї виразив ся пос. Явор- 
ский (диви передову статю). З обох сторін вия
вило ся: иоіі ро88іітц8. Чи будуть навязані які- 
небудь дальші переговори між обома кабінета
ми, ноки-що незвісно. Що конференция розбила 
ся, сьвідчить і той тон, в якім обізвалась про 
неї угорска праса взагалі. І так пише Реьіі 
Царіо: Є се пустою фразою, коли говорить ся 
ще про дальші переговори, бо на богато доле- 
гливостий ґр. Туна нема в угорскій, політичній 
кухні жадного лічничого средства. Натомість мо
жемо як найрішучійше запротестувати против 
сему, щоби Тун — коли хоче упасти, або му
сить упасти — вихісновував угоду за позір до 
того і ціле о д ій ш  сего упадку зпихав на угор- 
ске правительство.

Межи Анґлїєю а републикою траіїсвальскою 
в полудневій Афрацї, що стоїть під протектора
том анґлїйскої королевої, прийшло досить нечи
нно до грубшого непорозуміня, викликаного імо
вірно нарочно самоюж Анґлїєю, котра хоче те
перішну хвилю використати, щоби републики 
голяндских боерів перемінити на анґлїйску зви
чайну провінцию. Межи президентом републики, 
Кріґером, а Анґлїєю прийшло до острої пере
писнії. В Трансвалю готовлять ся боери до вій
ни. Чи лише остоять ся проти анґлїйскої пе
реваги?

Вибори до болгарского «Собранія* відбули 
ся — як пишуть софійскі дневники — спокійно 
бо при тім убито лише 15 людий. Число ране
них ПОКИ-ІЦО незвісне.

переписувачів і збірачів деяких податків. Всі 
ненаьидїли гетьмана.

Тимчасом гетьман Дорошенко зовсім під
дав ся під вдасть турецького султана і його 
думка, за поміччю Турків і Татар, одбити ся од 
Москви і од Польщі чим далі тим більше роз
ходилась між козаками. Ще перед андрусівським 
миром, зимою 1666 року, Дорошенко зібрав під 
Лисянкою козацьку старшину і говорив, що тре
ба вигнати з України всіх Поляків в Польщу 
передати ся під власті, Турків і Татар і потім 
з ордою йти на Бруховецького за Дніпро, щоб 
вирвати з рук царя сусідню Україну: Старшина 
одного полка почала кричати на . Дорошенка: 
»ти татарський гетьман! тебе постановили Та
тари, а не військо вибрало; ми поїдемо до ко-. 
роля!» «Про мене, їдьте й зараз! ви на мене не 
кричіть; я вас не боюсь». З сими словами До
рошенко поклав булаву і пішов собі в город:то 
був знак, що він одрікаєть ля од гетьманства. 
Полковники і вся старшина догнали Дорошенка 
вернули назад і знов настановили гетьманом.

•Тоді Дорошенко дав знати в Крим і Цар- 
город, що Україна передаєть ся під власть сул
тана та кримського хана. Тоді султан звелів 
ханові Аділь-Гиреєві, щоб він ішов з Татарами 
на Польщу. В осени 1667 року хан послав татар
ського царевича Девлета-Гирея на Україну. Ца

И  О В И Н К  II.
— В Гумнисках, дек. олеського відбуде ся 26, 

27, 28. і 29. мая місия духовна силами конде- 
канального духовеньства.

— Доповняючий вибір одного члена повітової 
Ради в Коломиї з міских громад розиисала пре- 
зидия ц. к. намістництва на 15. червня. Вибір 
відбуде ся в повітовім місті о годині і в льо- 
кали, які будуть означені на лєґітимацийних 
картах, що їх розішле ц. к. староство виборцям.

— Краківска дирекция зелїзниць державних
оголосила ось що: »3 численних подань, які 
приходять до нас можна досадувати ся, що роз- 
повсюднена є гадка, що місця манїпулянток є 
доступні для кождої відповідно підготованої 
кандидатки. Аби заощадити їм труду і видатків 
на стемплї оповіщує ся, що місця манїпулянток 
належать ся лише вдовам та сиротам по уряд
никах австрийских зелїзниць державних, коли 
мають відповідну квалїфікацию».

— Стипендиї. На иредложенє Ставропїґійского 
інститута у Львові надало ц. к. намістництво 
опорожнені стипендиї з фонд. ім. Каролїни Гли- 
нецкої в квоті по 120 зр. річно: Сильвестрови 
Пеллехови, студентови III. року і Стефанови 
Гладишовскому студентови 1. року прав на ц. к. 
львіскім університеті і Михайлови Хилякови, 
студентови III. року прав на віденьскім уні
верситеті.

— Австрийска армія в очах российского ґене- 
рала. Ґен. Цепелін висказує ся о урядженях ав- 
стрийскої армії з великими похвалами. Одуше- 
вляє ся передовсім сим, що австрийский жовнір 
в хвилі, коли возьме на себе мундур, перестає 
бути розиолїтикованим горожанином, але пра
цює враз з людьми з иньшої народности для 
одної — в ій с к о в о ї ц іл ії. Інтересна є харак
теристика полків, після національностий, яку на
водить ґен Цепелін. Німці становлять найбільше 
інтелїґентний елемент в армії, по них слідують 
Чехи, що відзначають ся від иньших своєю ве- 
селостю. Поляки, Серби, Словінці, Кроати і Ру
муни є більше поважні, меланхолійні, сліпо не
слушні та вдоволюють ся малим. Мадяри є після 
него няйлїпшими жовнірами. Про Русинів, ба
чить ся забув шан. ґенерал.

— Телєґрама Краттера. Завідатель маси адво
ката Краттера др. Пльодер одержав від того 
панка таку телєґраму з Америки: Як буде ви
магати сього потреба, пришли мені листи і 
вістку до Альберта Коген до Нового Норку. — 
Сеся депеша сьвідчить добре о безличностн 
Краттера — він телєґрафує так, якби був най- 
невиннїйшим в сьвітї чоловіком. Бути може, ЩО 
ще з Ню-Иорку заиренумерує собі >Мопіюг-а<, 
або навіть пришле єму допись з описом своєї 
безповоротної нрогульки. Се можна би хиба 
уважати за вершок дефравдантскої безлично
стн! — Др. Пльодер здепоновав вчера згадану 
телєґраму у слідчого суді др. Лєжаньского. Ав
стро-угорский конзулят в Ню-Иорку повідомив 
тамошні власти про побут Краттера. Бути може, 
що за бонїфікациєю 1О°|о удасть ся через аме- 
риканьских адвокатів видістати бодай часті, 
здефравдованих Краттером гроший на річ по
кривджених вірителів, про видачу львівского 
пташка нема що і думати. ♦

— Безлична телєґрама дефравданта Краттера 
стала причиною смерти одного з єго найбіль
ших неприятелїв, Кароля Тушиньского, власти
теля бюра спедицийного і складу угля. Тушинь- 
ский свого часу витерпів богато через Кратте

ревич кинув ся на гетьманщину Бруховецького, на 
Крилов, Переяслав. Ніжин, набрав тисяч з пять 
бранців, оступив ся під Умань і через два мі
сяці злучившись з козаками, рушив на короля. 
Козаки й Татари рушили па Межибіже, розбили 
до останку польске військо, взяли в полон поль- 
ского воєводу іМаховського і в кайданах посла
ли в Крим. Після того Татари й Дорошенкові 
Козаки кинулись під Львів, Камянець, набрали 
в полон шляхти, жінок, дїтий та жидів.

Москва стревожплась; вона боялась, щоб 
Дорошенко і справді, за поміччю Татар, не од
няв од неї усієї України. Московський воєвода 
Шереметєв слав листи до Дорошенка, просив 
його одкаснутись од Татар і пристати до Мо
скви. Шереметєв послав свого посланця в Чи
гирин, намовляв митроиолїта Йосифа Тукаль- 
ского, нечерського архимандрита Іннокентія І і- 
зеля, Юрія Хмельницького, щоб вони вговорю
вали Дорошенка приставати до Москви, слав 
Дорошенкові дари, щоб вірно служив королеві 
й цареві. Але Дорошенко був не з таківсяких. 
Він ненавидів Польщу, не йняв віру Москві і од
казував Шереметєву, що він боярства з Москви 
для себе не хоче, до короля не пристане, а до 
царя готов би й пристати, як би він не слав 
своїх воєвод на Україну та не зачіиав козаць
ких прав та вольностий. Дорошенко докоряв
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рівскі штучки, і прочитавша припадково у то
ларя єго телєґраму з Ню-ІІорку, звідки дефрав- 
дант, чуючись зовсім безпечним, пише сюди до 
СВОЇХ ЗНаКОМИХ, мовби нїчо ніколи не стало ся, 
так зіритував ся сею безличностию Краттера, іцо 
вийшов зі склепу захопити воздуху, бо досада 
зачала єто душити у грудях. Але і на улици не 
зробило ся лекше Тушині,скому. Він зірвав ков- 
нїрик з себе і крикнув: Біжіть по лікаря, най 
спустить мені кров! В тій хвили повалив ся на 
тротуар, саме перед своїм склепом при Акаде- 
мнчній улицї. Закнм наспів лікар, наступила 
смерть.

— Пожежа на корабли. З Одесси відбив на 
днях від берега корабель Азівского товариства 
»Батум« та поплив в напрямі кримско-кавкас- 
кої лінії. Недалеко від берега зняв ся на нім 
Сильний огонь по тій причині, що малий хло
пець перевернув через неосторожність лямпу на 
покладі. На приказ капітана Юркевпча вернув 
корабель сейчас до берега, де портовий заряд 
завізвав огневу сторожу. Сеся ужила винайдених 
недавно в Америці шоломів та панцирів безпе- 
ченьства. Один сторож, бувший матроз, спустив 
ся в шоломі до тунелю наповненого димом та 
придавив огонь. Одна тамошна часописи пише 
що пожежа наробила великої шкоди та що всї 
річи подорожннх згоріли. Сеся вістка є чи не 
пересаджена.

— Мала нвчуваної величини. Американці ладять 
на сьвітову виставу в Парижи велику мапу зе- 
лїзничих шляхів Сполучених Держав. Буде она 
137 стіп висока а 225 стій ш рока. Шлях кож- 
дої желїзницї буде осьвічений електрикою, а 
сьвітла, що будуть по сих шляхах порушати ся 
вказувати муть рух поспішних поїздів.

— Найбогатша дитина на сьвітї На днях уро
див ся Генрикови Пайне син, що має вже нині 
Іон мілїонів фунтів штерл., а в єго родині є ще 
ЗО мілїонерів. Єго дід має 300 мілїонів. Дитина 
розуміє ся бавить ся лише золотом, снить в зо
лотій колисці, на руки вложено єму бранзолєту 
з брилянтів і туркусів.

— Анґлїйско-галицка наФта. В Льондонї появив 
ся проспект нового нафтового товариства ан- 
ґлїйско-галицкого. Акцийний капітал числить 
550.ОО0 фунтів штерлїнґів (7 мілїонів зр). Се то 
вариство хоче закупити копальні нафти в Схі
дніші і рафінерні нафти в Дрогобичі!. Завіду
вати сими копальнями будуть в більшій части 
Н ім ці.

— Нові Францускі сірники. Сірники, яких всю
ди уживано досїль, мали дві непрактичні при
кмети: При виробі терпіли сильно робітники від 
випарів фосфору, а в ужнваню знов дуже ско
ро .можна було ними отроїти ся. Як виказує 
статистика нослїдних років, було у Франциї від 
1851 до 1871 отроєнь фосфором 337% на всі 
отроєня. В Кракові пр. отроїло ся від 1881 до 
1892 р. фосфором 37 осіб на 65 випадків етро- 
єня. Тимто француске правительство від давна 
вже продумує над сим, як би лихови зарадити, 
та доиерва торік винайдено там новий спосіб, 
виробу сірників. Замістць білого фосфору ужи
ває ся хемічного полученя сірки з червоним 
фосфором. Се сполучене, не є отрутою, бо на
віть 6.000 головок від сірників не буде єше в 
спромозі отруїти чоловіка. Сей новий виріб сір
ників заведено у всіх француских фабриках, а 
лікарі заявили, що отроєнє фосфором буде те 
пер вже належати до істориї.

— Анґлїйскі еманц '.пантки впали на нову гадку 
збільшена своїх прав. Як звістно при слюбі

московським воєводам, іцо вони роздерли Укра
їну на дві половини, хотять з Поляками знести 
козаччину, наслали московських писарів запи
сувати люднії і брати податки на царя, ио мо
сковському звичаю. Дорошенків брат, Грицько, 
писав до московських воєвод, що гетьман мо- 
же-б і привернув ся до царя, як би йому дали 
гетьманьство на обох боках Дніпра, скинувши 
Бруховецького.

Бруховецький бачив, що на його з усіх бо
ків збіраєть ся лихо. Старшина, духовеньство, 
народ, Запорожжя ненавидять його за.його бра
тання з Москвою. Він бачив, що все піднима- 
єть ся проти Москви і задумав і собі встати 
на Москву, щоб вернути собі ласку Козаків і на- 
рода. Бруховецький задумав оді, вати Україну 
од Москви.

В той час вертав ся на Україну архиєрей 
Методій, лютий ворог Бруховецького. Методія 
кликали в Москву на суд, що тоді нарядили над 
московським иатриярхом Никоном і він пробу
вав в Москві більше пів року. Бруховецький 
бояв ся Методія, як московського приятеля, бо- 
яв ся, іцо він буде про все писати в Москву 
і викаже заміри Бруховецького. Але Методій 
вертав ся з Москви вже московським ворогом. 
В Москві прийняли Методія вже не так щиро 
як попереду. Методій хотів стати київським ми-

жінка присягає чоловікова любов і послушень- 
ство«. Се друге не конче припало до вподоби 
американкам, тож они рішили добивати ся, аби 
»послушеньство« викенено зі слюбної присяги. 
В сій справі внесли они петицию до парламен
ту, заосмотрену кількома тисячами підписів.

— Жостокі звичаї. Начальники поодиноких 
племен в Конґо так засмакували в людскім 
масі, що взяли ся на підступ, аби як найчастій- 
ше користати ся нагодою сьвіжої страви. Они 
ухвалили строгі закони в цїли караня тих, що 
прогрішать ся проти етикети. І так, карають 
смертию кождого, хто поважить напити ся во
ди з тої посудини, якою пив начальник, хто по
важить ся поставити ногу на камини, куди пе
рейшла нога начальника і пр. Відтак прила
джують з тіла забитого пир, в якім участують 
всї співплеменники. Жінки лише не їдять сего 
смачного маса, але за то находять ся в това- 

' ристві начальника в найважнїйшій хвилі, коли 
підрізують злочиникови горло. Начальник стоїть 
перед своєю жертвою так, що кров з горла жер
тви паде на него. Жінки розтирають тоді кров на 
тілі начальника, аби єго моральні та фізичні 
прикмети збільшили ся. В кождім селі є рід 
кістянці, де переховують ся кости таких жертв, 
в найбільшій однак пошані є щоки, що уважа
ють ея там найкрасшим орґаном людского тіла.

— Дрібні вісти. 95 верств иовисше Київа стрі
нули ся в ночи 10. мая два кораблі. Згинуло 
при тій катастрофі двох подорожних та вісьмох 
ранених. — Дунай прибув сильно ізза великих 
дощів, які тепер безустанно падають. — На 
площн стрілецкій померла на днях наглою смер
тию жидівка, але жиди так швидко єї сирята- 
ли, щ о  поліцая не дізнала ся о єї імени.

К О Н К У Р С .
I. Виділ Руского Товариства педаґоґічного 

у Львові (Народний Дім) засновує з днем 1. ве
ресня 1899. виховавчий інститут для дівчат у 
Львові і пошукує настоятслькн до веденя того ж 
інститути. Услівя: мая нею бути уквалїфікована 
учителька з іспитом до шкіл народних і видї- 
лових (можливе доповнене іспиту до шкіл видї- 
лових в протягу року, особа літ 20—40, рускої 
народності! і руского обряду. Обовязки: релїґій- 
но-моральне ведене дівчат, надзір домовий, кон- 
троля над наукою (удїлювапою осібними учи
тельками) і одвічальність за ведене інститути 
перед комітетом. За те жертвує Виділ: відпо
відне помешкапє, ціле удержанє і 200 зр. річно. 
Можливі окремо ремунеровані лєкциї в рускій 
приватній школі видїловій у Львові. Близшої 
інформациї уділить голова Товариства п. ди
ректор Харкевич. Речинець до І. н. ст. червня 
1899 р.

II. Комітет інститути Руского Товариства 
педаґоґічного для дівчат під покровом св. О. 
Николая у Львові пошукує господині до заряду 
домом і кухнею. Услівя вік 30—45 літ, нагляд 
над порядком домовим і над кухнею; за те: 
ціле удержанє, мешканє і до 10 зр. місячно. 
Близшої інформації уділить член комітету п.

трополїтом, йому сього не дали. Раз вій попро
сив собі в царя соболів, і соболів йому не да
ли, а виражаючи в дорогу, наказали, щоб він 
покорив ся гетьманові, не лаяв ся з ним.

Саме тоді, як Методій їхав з Москви про
сто в Гадяч, тодїшну столицю Бруховецького, 
іБруховецький послав посланців до печер- 
|ського архимандрита Ґізеля, котрий тоді про
живав в Сьмілї, в маєтности Печерського мо- 
настира. Посланці кликали Ґізеля в Гадяч до 
гетямана. Ґізель злякав ся; він був не в ладу 
з гетьманом, одначе хоч-нехоч мусів їхати. 
Чого на мене сердитесь і в Печерській обителі 
за мене Богу не молитесь?» спитав в архимап- 
дрита гетьман. »Ми не бажаємо тобі ніякого ли
ха, сказав архимандрит, але бачимо твою нела- 
ску до нас: твої Козаки граблять монастирскі 
маєтности, беруть коні, товар, хліб, обижають 
нас і людий*. »Я сього більше не дозволю Ко
закам, сказав гетьман: я чув, що до нас їде 
Методій. До сього часу було в нас тихо, а як 
приїде, то начнеть ся лихо. Поговори з ним от
че, щоб він зо мною помирив ся.

Надаремно гетьман бояв ся! Методій сам 
прийшов до його миритись. Методій розказав, 
як його погано витали в Москві, не хвалив 
московських архиєреїв, московських норовів, 
розказав, що він сподїваєть ся од Москви для

Кость Паньківский ул. Театиньска ч. 19. у Львові. 
Речинець до 1. н. ст. червня 1899.

— Товариство взаїмного кредиту »Днїстер«,
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою у Львові, знижає стопу процентову від вкла
док щадничих на 4%, п о ч ав ш и  в ід  1. лип
ня 1 8 99. До 1. липня 1899 будуть вкладки 
опроцентовані ще на 41/2°/0.

— З наукового Товариства ім. Шевченка. На
укова читальня при бібліотеці Товариства отво- 
рена що дня від год. 2—6 по полудпи і в тім 
часі може кождий з неї користати. До дому 
випозичають ся книжки лише за кавциєю. — 
Канцелярия Товариства отворена від год. 9—12 
рано і він 3—6 но полудни. В неділі і сьвята 
льокаль Товариства зачинений. Адреса: Львів, 
ул. Чарнецкого ч. 26.

Тел є ґ рами.
Відень, 11. мая. їУіепег оголошує цї- 

сарске розпорядженє в справі піднесеня заря
джень для охорони перед заразою безрог.

Відень, 11. мая. Короткий побут австрий- 
ских міністрів в Будапешті зробив загальне 
вражінє несподіванки. Однак з того не можна 
ще заключати на добрий чи лихий вислїд кон
ференції. Угорскі міністри були такі заняті 
вчерашною розправою в палаті панів, що про
сто не мали часу на таку важну конференцию. 
Тому будуть єї вести дальше у Відни. Головну 
трудність представляє банковий статут, тим 
більше, що також і заряд банку супротивляє ся 
зміні дотеперішної організації, коли привилей 
має відновити ся лише на такий короткий час 
до р. 1903. В звязи з тим стоїть вістка, мов би 
Губернатор австро-угорского банку Кавц намі- 
рив подати ся до димісиї, а єго наслїдником 
мав стати один з австрийских міністрів.

Будапешт, 11. мая. В палаті панів при вче- 
рашній дискусії над законом о виборчих судах 
забрав голос архиепископ Самаса і промовляв 
в тім дусі, що ііередше кн. иримас Васари, при 
чім висказав ся, що церков стараєсь удержати 
добрі відносини з державою, так нехай держава 
не колотить сих відносин. Президент міністрів 
Сель відповів, що новий закон не загрожує до
брим відносинам. Держава не хоче стісняти 
прав Церкви, але хоче, щоби она не входила 
в сферу діяльності! держави. ІІо довшій дис
кусії принято закон в такій формі, яку ухвалив 
угорский СОЙМ'

України богато лиха, що московський воєвода, 
Ордин-Нащокин веде иа Україну велике москов
ське військо, хоче силою забрати всі українські 
городи. Гетьман і Методій знов стали приятеля
ми но давньому. Методій видав свою дочку за 
гетьманового небожа. Вернувшись з Гадяча у 
свій рідний Ніжин, Методій перед усіма кляв 
Москву, лаяв тамошніх архиєреїв та воєвод і 
писав Бруховецькому, щоб він стеріг ея, щоб 
його не потягли за шию в Москву.

В той час Дорошенко через митрополїта 
Тукальского переговорював ся з Бруховецьким. 
Тукальский писав до його листи, що Дорошен
ко оддасть йому гетьманську булаву і як тільки 
він встане на Москву і вижене Москалів з Укра
їни, то забере під свою руку, всю Україну.

Тоді Бруховецький скликав своїх полковни
ків в Гадяч на потайну раду, і почав міркува
ти, яким би способом витурлити Москву з .5 кра
їни. Полковники слухали, але не дуже ноняли 
віри. Бруховецький зараз примітив теє, запри
сягнув ся і поцілував хрест. Полковники й собі 
заприсяглись перед ним і поцілували хрест.

(Конець буде).
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Розклад поїздів зел'ізничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Юізд
ПОСП. | особ.
приходить 
о годинї

6-Ю

7-10
7-40
7‘55
7-44

1-30

1-50

8- 15
9- 00

11-15
1155
101
1-40

220
2-35

515
5-40
5‘55

Н і ч
8-45 6-Ю

6-20

7-58
815

12 30

2-16

8- 30
9 21
9- 55

1010
1008
10-25
ю-зо
1210
303
з-зо
600

до Львова

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » » »
з Янова
з Лавочного (Пепіту) Калуша, Стрня 
з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

> » на дв. головний
з Сокаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
з Ярослава і Любачова 
з Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
з Янова
зі Скольсго, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочися (Київа) Бродів надв. Підз.

» > » на дв. голов.
з Сокаля, Белзця і Любачова

з 
з
з Янова від 1. до 31. мая і від 16. до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

з Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16.
серпня до 10. вересня вкл. щоденно 

з Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
з Янова тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
з Кракова (Відня. Берлина), Сянока, Пешту
з Чернівців, Іцкан іБукареіиту), Сучави 
з ІІідволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

> > > на дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова
зі Сколього, Калуша 
з Підволочиск на дворець Підзамче 

» на дворець головний
з Кракова (Відня), Самбора, Сянока

Поїзд
посп. і особ.

відходить 
о годинї

зі Львова

Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
Іцкан, Сучави

155 
2 08 
2-45 
830

255

6-20
6-15
630
6-30
8- 45
910
925
9- 35

1010
12-50

215

9-45

305
315
3-20
3 26
525

Н і ч

12-50

2-36

6-26
640
6- 50 
700
7- Ю 
720
7- 42 
747
8- 35 
911

10- 40 
10-60
11- 10 
11-32
410
5.50

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочися (Київа) Бродів дв. головний

» * » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі' і сьвята 
до Іцкан і Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович > > » >
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до ЯноЕа від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калупіа 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до 30.ж.щод.
» > » 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

ЗА М ІТКА : Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. б) уділяє пояснень в справах зелізничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Галицкий ?
КРЕДИТОВИЙ БАНК1

принимає вкладки на

книжочки
і о п р о ц е н т о в у є  ї х  п о

Г  -А на рік. »

Всілякі

К У П О Н И  І

вильосовані

цінні папери

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
1 ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й

ДО БРАЗИЛІЇ!
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.

„СВЕКРУХА" І
комедия в 3 актах з сїльского 1 

житя. £

Цїна книжки брошурованої 
в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими ви
тисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.

Цїна книжки брошурованої
ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорошими витисками 45 кр.

На почтову оплату 5 кр.

Б Е А Т А  і Г А Л Ь Ш К А
історична траґедия в 5 актах з другої половини 

XVI віку.

Ціна книжки брошурованої 40 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 55 к р .—На 

почтову оплату 5 кр.

Замовленя з гіровінциї у автора ул. Сакраментом ч. 10, Львів. 
У Львові набути можна в Ставронигійскій книгарні.

Специялїст обуви непромакаючої власного винайденя!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Вп. Публику, що ви- 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи з холявами тревалі, над

мірно легкі і по цїнах дуже приступних. — Також принимає до відновленя 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі ґумові лриряди як також 8ельо- 
ваня обувя кавчуком,— Всякі вамісцеві замовленя виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважаним

139 Іван Яримович.
■ V  Спеціаліст до направи кальсшів і плащів кавчукових. " • ( і

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзгляднюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зиблиневича, число 34.

НАРО ДНА ТО РГО ВЛЯ $
приймає вамовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа но 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне ночавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в цїнї

по: зр. 9’20, Ю'20, 10-70, 1Р20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3*70, 4-10, 4-90 франко. — 
Иньші товари по умірених цїнах. 78—?

Ж
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Т Е К Л Я

ЦЇЦЇМІРСКА
у Львові

ул. Шептицких ч. 8. 
іспитована

С П О В И Т У Х А
поручає ея

згл я д а м  пань.

Хорі на легкі
одержать завсїгдп певну поміч або пільгу 
по ужитю мого »Мальтолю<, який я винай
шов. Кашель, хрипка, астма, флєґма, 
катар легких і гортанки, дерте в горлі 
і и. устають по кількох днях.

Сотки уживають сего средства з най
ліпшим успіхом, як про се сьвідчать сьві- 
тлі подяки, що надходять кождого дня. 
Мальтоль не є якимсь тайним средством, 
але препаратом, витвореним після мого 
власного способу з екстр. мальт. коми., 
а продажу сего средства дозволена полї- 
цийно і часто иоручають єго лікарі.

Цїна 3 пушок м. 4,90, 6 пушок м. 
9,00, 12 пушок м. 16,(X) за гроші або пі
сляплатою.

Фляшка па пробу мар. 2,10.
УУіІЬеІт ВіеЬег ГаЬгікапі без МаІІоІ

КопІ£8Ьега- і. Рг.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


